
INICIJATIVA MLADIĆA

PROGRAM Y - Inovativni pristupi 

u prevenciji rodno zasnovanog 

nasilja i promociji zdravih životnih 

stilova kod mladića i devojaka

CARE-ov rodno transformativni program (YMI – Inicijativa 

mladića) je dokazano uspešan na Zapadnom Balkanu. Srce 

Inicijative mladića je Program Y koji je fokusiran na tran-

sformaciju školskog okruženja u okruženje koje podržava i 

neguje rodnu ravnopravnost i promoviše kulturu nenasilja. 

Program je pilotiran, ocenjen i akreditovan u većini zemalja 

Zapadnog Balkana. Kurikulum sprovode vršnjački edukato-

ri, omladinski radnici i nastavnici zajedno kako bi se pove-

ćali efekte. Osnova programa je shvatanje da adolescencija 

predstavlja ključni trenutak u procesu socijalizacije, kada se 

formulišu i učvršćuju stavovi prema nasilju i rodnim uloga-

ma, kao i na priznanju da su škole važne institucije u 

izgradnji i jačanju rodnih normi.

Ovaj program je namenjen srednjim školama koje traže 

nastavni plan i program za prevenciju rodno transformativ-

nog nasilja, kao efikasno i dokazano sredstvo koje pruža 

znanja i veštine neophodne za rad sa učenicima na temama 

rodne ravnopravnosti i prevencije nasilja. Program je 

usmeren na sve one mladiće i devojke koji nemaju pristup 

programima obrazovanja o životnim veštinama koji bi 

olakšao zdrav prelaz iz adolescencije u odraslo doba. 

Tokom godina implementacije, učenici i 

učenice koji su učestvovali u celokupnom 

Programu Y doživeli su:

Teorija promene programa Inicijativa mladića je 

da ako učenici nauče da prepoznaju štetne rodne 

norme i ako im se obezbede sigurni prostori za 

vežbanje i preispitivanje ovih konstrukata, postoji 

veća verovatnoća internalizacije novih ideja u 

znak podrške rodno ravnopravnim, zdravim i 

nenasilnim ponašanjima.

Pozitivne promene u stavovima do 20% u 

pogledu rodnih uloga, rodnih normi, nasilja i 

znanja o seksualnom i reproduktivnom zdravlju.

80% njih je potvrdilo da su radionice Inicijative 

mladića u velikoj meri uticale na njih kada su 

rešavali sukobe bez tuče, razgovarali o 

sigurnom seksu, izbegavali alkohol i droge, 

tražili pomoć ako imaju probleme.

Fizičko nasilje među mladićima smanjeno je do 

21% u nekim zajednicama i do 8% među 

devojkama.

Postoje pozitivne promene u stavovima prema 

rodno zasnovanom nasilju nakon intervencije 

koje u nekim slučajevima dosežu i do 30%.

Program sprečava efekat posmatrača pri čemu 

nakon intervencije velika većina mladića, a 

posebno devojaka naglašava da bi pokušali 

zaustaviti nasilje ako bi ga videli u svojoj okolini.
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Pridružite nam se! Vreme je za promenu! 

Predstavljanje programa članovima školskog odbora, 

savetu roditelja i nastavnicima

Predstavljanje programa srednjoškolcima kroz 

početnu najavnu kampanju

Osnovna procena znanja, veština i socijalnog statusa 

učenika

Obuka za profesore – trodnevna obuka o nastavnom 

programu i metodologiji programa Inicijativa mladića 

uz konsultacije i tehničku podršku kao stalne procese 

tokom implementacije programa

Edukativne radionice za učenike i učenice;

Društvena kampanja koja prati teme radionica i 

lokalnih školskih i uličnih akcija koje su razvili i 

sprovode učenici/ce uz podršku školskog osoblja i 

roditelja

Završna procena – merenje uticaja
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Region Zapadnog Balkana

Program Y se sprovodi kao deo zvaničnog školskog 

programa i vannastavnog programa u 130 srednjih škola 

na Zapadnom Balkanu. U okviru ove inicijative edukova-

no je 120.000 srednjoškolaca i 1.600 nastavnika. 

CARE i njegovi partneri širom Balkana pokrenuli su 

pokret „Budućnost za mlade“ (Future4Youth) čiji je cilj 

okupiti različite glasove civilnog društva, neformalnih 

grupa građana, roditelja, nastavnika i drugih zaintereso-

vanih strana oko istog cilja – zagovaranja i rada na 

pitanjima prevencije nasilja, rodne ravnopravnosti, 

životnih veština i zdravstvenog obrazovanja u školama 

širom Balkana.

KONTAKT

Za više informacija kontaktirajte nas putem 

info@youngmeninitative.net

https://youngmeninitiative.net/en 

http://care-balkan.org/

https://www.facebook.com/youngmeninitiative 

https://www.instagram.com/ymiinitiative  
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